



◇ 李乔 (陕煤地质物测公司)

家风

什么是家风?家风是俞紫芝在失意时,写下“衰衣未必清贵,不肯换金章”的清高气节,也是郑板桥在历经挫折后,所说“咬定青山不放松,立根原在破岩中”的坚韧不拔,更是刘禹锡在绝境中,咏唱“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金”的从容不迫。家风是一种精神,也是一种力量,更是传递精神的纽带,影响着千万炎黄子孙。党的十八大以来,习近平总书记多次强调家风建设,也有越来越多的人注重起家风的建设。

我深受母亲影响,一直秉承着“勤俭节约”的家风。我母亲这一辈人成长在中国的脱贫之路上,见证了祖国最为困窘的一段岁月。母亲小时候家庭并不富裕,外婆给母亲定了许多餐桌上的规矩,碗里的每一粒米都要吃干净,不然肯定要遭到外婆的训斥。岁月流转,时代变迁,母亲也在外婆的影响下,对我的成长道路给予了很高的要求,尤其是我们家饭桌上的规矩。

我记得在我小时候,哪怕是掉到了地上的米饭,母亲都要拾起来吃干净,还告诉我们,在她小时候,只有过年才吃肉,现在不再缺粮,反而少了一些敬畏之心。生活在小康社会的孩子们没吃过苦,没饿过肚子,所以在饭桌上就肆无忌惮,吃了一半的东西,说不要就丢一边。有一次我家孩子吃了两口玉米就不想吃了,使小性子把东西扔到地上。我正要弄脏了的玉米扔进垃圾桶里,恰好被我母亲看见了,连忙制止我,说:“你们不吃,我来吃。”

哪怕我在外工作,母亲也总是会叮嘱我,要戒奢靡,凡事亲力亲为,凡食不费一粒。我在母亲的絮叨中逐渐意识到,勤俭节约所孕

育的朴素作风,对一个人有多么重要。不仅仅是在行为中能勤俭,更能在精神气质上孵化出的内敛与低调,这正与中华民族精神中的谦卑之道不谋而合。这让我在工作中时刻保持廉洁自律,知什么是可为,什么是不可为。

在母亲潜移默化的影响下,我也将她的规矩教给我的孩子,无论如何,都不能浪费口中一粒粮。通过给孩子说红色故事和一些往事,让孩子明白当下的生活来之不易,让孩子从根上树立起勤俭持家这个思想。

在家风的传承中,母亲总是扮演着至关重要的角色。习近平总书记在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时说道:“要注重发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用。”身为一位母亲,我既是家风的传承者,也是家风的传播者,无论是在家庭,还是在工作中,“勤俭节约”的家风已融入我的骨子里。

百年沧桑,回望历史,祖国从“站起来”到“富起来”,再到“强起来”的伟大飞跃,始终离不开精神的传承。习近平总书记在2015年的新年贺词中说道:“不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重家风。”而家风建设,正是延绵华夏文明、传承亘古精神最为有效的载体。

传承家风,是精神的永续,也是血脉的永恒,把正确的非观教育给下一代,才能兴旺家庭、繁荣国家。每每想到此,我就会想到我的母亲,也会想到我的孩子,那是一种激励,也是一种勉励,我愿将这份品质代代传递。

◇ 程光 (中煤长江基础公司)

侍建者说

旅而惧雨沐,行之恐泥深,其车水不平,山山然千里当百日;驻而畏风妖,居之怯石销,其根基不固,轰轰焉弹指顷楼殿。恐少年今亦弗见,而长者唏嘘;且有今日,何经愁苦之有,愈得抒怀。

吾亦感之深切,尤念过往之不肖!子为庚午,已越而立。自幼贫苦家室,土石砌而为家,草瓦不严,枯门不密。每遇风雨,屋无干,室无恒暖,而电随也,燃以煤油。家长鲜有农作,多行砖瓦之艺于外,未敢恋亲者甚,以不得出而阻辛劳,至未有得而愈艰。

少长,学而步履,昼夜星火,伏山水之晴雨,道泥污以为行走,着雨靴而能来回,常泥新旧衣裳,亦有倾者。叹道阻而长,愈雨绵而

凉,伤而薄而旧,恼天昏而休,固

道之道,截覆山水以为平地,断雨晴之悲喜,扶涸泽之欢笑;树葱葱而伴长明,非夜之星辰,昼亦星辰,斑驳非自然,已是困人客;而轰鸣之作,以安居室,大庇之行,安得寒人;妻子聚首,非年关之所行,有思为之,路随其愿,且至尔。

嗟呼,以至今日,不复当年。自侍身建筑,不沾泥土,未有亲为,亦与有荣焉。道路桥舍,衣食住行,所遇万物始于黄土,所见万相行于扬尘。望建恒远,以精良筑,以诚信筑,以长久筑。终仰其功勋大者,为家安,为国安,为天下安,为子孙万代安。

◇ 吴亨为 (中煤一局集团一二九公司)

五月随笔

五月,春回大地,百花争艳;五月,万物勃发,生机盎然。在这欣欣向荣的季节里,美丽带着芬芳,希望伴着企盼,“五一”国际劳动节是全世界劳动人民的胜利之日,是全世界劳动者心中不倒的丰碑和永久的纪念,劳动能积累财富,劳动可描绘明天。

看茫茫戈壁,耸立的钻塔,葱绿的帐篷,还有我们忙碌的勘探工人,披星戴月,不畏风雨,远离家人,忍受孤独,毅然决然地

坚守在野外一线;看机器轰鸣的后勤车间,身着统一工装,焊车铁镗,检修、打磨、刷漆、组装,大家都在热火朝天有条不紊地为一线的工件加班加点,全力保障野外供应……一代代地质人风餐露宿,忘我奋战,战胜了方方面面的困难,完成了各种各样的任务,谱写了无数平凡而伟大的赞歌。

劳动是前进的帆,劳动是目标的岸,让我们用劳动去创造更加美好的明天!

◇ 房永雯 (福建省一二一大队)

青年颂

一个时代的先驱者
从历史觉醒的号角中走来
背负着新民主主义的使命
他的名字叫青年

曙光一道耀东方
中华民族的先锋力量
撕破黎明前的黑暗
是一心报国的不屈脊梁

传承着红色血脉
新时代下的忙碌身影
是抗疫一线的主动请缨
稚嫩的肩膀扛起成熟的担当

一面旗帜高高飘扬
青年突击队的歌声多么嘹亮
筑青春堤坝
歌颂祖国有我的向往和力量

◇ 郭继生 (山西省煤炭地质一一五院)

春意

草木历寒抽嫩芽,
绿帘朦胧似轻纱。
郊外寻遍春踪迹,
蓦然回首见黄花。



◇ 陈忠贤 (广西局)

童年的夜晚

看了电视剧《人世间》,不由得激起我对童年的许多回忆。然而萦绕在脑海中最强烈的是儿时夜晚和父母在一起,夏天乘凉看星星,冬夜烤火、吃烤红薯的情景。那个时候的生活很简单,日出而作,日落而息。晚饭过后,一家人围坐在一起,享受着天伦之乐。

我的家在广西一个偏远的小村庄,村子南边的小山坡上有一片郁郁葱葱的松树林,我的家就在这个山坡上。炎热的夏夜,从树林里吹来的风,清凉清凉的。晚饭过后,一家人,每人拿一个小板凳到大门外乘凉。那时的我最喜欢趴在父亲的膝盖上,父亲用葵扇为我赶蚊子;弟弟趴在母亲的怀里,姐姐坐在母亲身旁摇着扇子,似乎是为弟弟赶蚊

子,也像是为母亲。母亲一边摇着扇子,一边指着满天的星星讲天河的故事,讲牛郎织女的故事,讲月亮里嫦娥、小白兔和桂花树的故事。一个故事母亲讲了很多遍,可我和弟弟还是每个晚上都要听。炎热的夏夜,有母亲的故事陪伴,伴随着阵阵山风轻轻地飘去。

冬天,北风把松树林吹得“嗷嗷”叫。儿时总觉得在漆黑夜里有巨大的怪物在我家旁边的松树林里埋伏着,所以,冬天的夜晚,我从不肯跨出大门一步,甚至朝松树林看一眼也不敢。晚饭后,一家人围坐在厨房炉灶旁烤火,我紧紧地靠着父亲坐。有父母在身边,心里不再恐惧。虽说刚吃过晚饭,但母亲还是会在柴火堆旁放几个红薯,用火钳

一边整理着柴火,一边翻烤红薯。母亲是壮族,没有上过学,不识字,但会唱很多山歌。父亲与母亲相对坐着,中间隔着一小堆柴火。父亲是汉族,不会唱山歌,但喜欢听母亲唱。柴火在母亲的拨弄下越烧越旺,母亲轻轻地哼唱着山歌。墙上一家人的身影随着火苗,伴着母亲的民歌欢快地跳跃。红薯烤好后,一家人一边吃一边聊天。有时母亲也会讲一些神仙鬼怪的故事。

母亲没有上过学,没有文化,没有教给我什么大道理,但她给了我们一个温暖而又充满爱的家。虽然我们离开我们很多年,家乡那几间老屋也早已经被楼房替代,但我还是会时常梦到母亲唱着民歌烤红薯的身影。

石家庄煤矿机械有限责任公司

石家庄煤矿机械有限责任公司是原煤炭工业部直属重点骨干企业和国务院批准的国家二级企业。公司始建于1939年,1957年从吉林省通化市迁到河北省石家庄市。1959年更名为煤炭工业部石家庄煤矿机械厂。1998年改制,现为冀中能源集团、中煤能源集团均股国有合资公司。公司注册资本2.4亿元,总资产19亿元,占地面积42万平方米。现有员工近2000人,其中各类专业技术人员6000多人,博士、硕士50多名,先后有9名技术专家享受国务院政府津贴。



ZJ系列石油钻机



SMJ系列钻机



SMJ系列车载钻机



TJS系列工程钻机



F系列钻井泵



3NBB系列注浆泵



TBW系列泥泵

联系电话: 0311-85538648 13011572008 地址: 河北省石家庄市裕翔街167号

光热源

《大山深处我探索》
(第102期)
曹飞 摄
(江苏局三队)

安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介: 我公司是以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器机组的专业企业。发电机组类产品符合国际GB2820—90或ISO8528—5之规定;农业工业用离合器机组可实现多点输出,并可根据用户需要单独设计加工中间车系统,产品稳定、可靠,广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品: 1. 以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器机组,本机组合:水箱、电池、离合器、柴油机、公共底盘以及用户需要的多点中间车系统。
2. 50—1000KW柴油发电机组,本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品,并可实现自动化、并车等技术需求。

地址: 安徽省合肥市潜山路370号 邮编: 230031 联系人: 谢杰 电话: 0551-5566097 13956951006

CORTECH 北京天和众邦勘探技术股份有限公司

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年,是一家民营高新技术企业,注册资金5000万元,主营业务为研发制造各种用途液压钻机,产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取芯以及矿山救援钻井施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念,专注于液压传动钻机机械的研发制造及应用,截至目前形成了两大系列产品,第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列,第二系列为液压及电传动大口径全断面钻井机系列。

地址: 北京市丰台区海鹰路5号5层511室 网址: www.cortech.cn 联系人: 曹锋(销售总监): 13911741610 朱嘉强(销售部长): 13911741780

河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米,拥有固定资产近5亿元,各类加工设备650余台套,集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司五大公司。获得美国石油学会API-5项认证,公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。

钻机公司 顶驱公司 泥浆泵公司 固控公司 钻具公司

做中国的世界的勘探设备专家

地址: 河北省邢台市任县经济开发区 电话: 0319-7576888
传真: 0319-7576600 邮箱: hbymjx@vip.163.com
网址: www.hbymjx.com 邮编: 055150 全国免费服务电话: 400-0319-160